Activistas retenidos en Olintla exigen presencia de la CNDH
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Los 70 activistas, defensores sociales y pobladores de la comunidad Ignacio Zaragoza,  retenidos durante más de cinco horas por manifestarse contra la construcción de una hidroeléctrica de Grupo México, anunciaron que permanecerán en el lugar a la espera de visitadores de la Comisión Nacional de Derechos Humanos (CNDH).
Los activistas aseguraron que no existen condiciones de seguridad para regresar a Cuetzálan por las carreteras serranas y argumentaron que el trayecto desde esta junta auxiliar de Olintla es sinuoso, estrecho y con numerosas barrancas.
Dijeron que viajar bajo esas circunstancias pondría en peligro su integridad, especialmente, en caso de enfrentar un incidente con personas vinculadas con el edil Héctor Arroyo Bonilla.
Expusieron que a la llegada de los visitadores de la CNDH, documentarán las agresiones y amenazas perpetradas por autoridades locales, como el presidente municipal, el tesorero José Luis Vázquez Salazar, el contralor Matías Sánchez Tino y el director del Sistema Municipal DIF, Marco Pérez Santiago.
También acusaron a Antonio Sotero Uribe, representante del programa Oportunidades; así como los policías Arnulfo Pastrana Cruz, Gregorio González, José Tino Santiago, y Armando González.
Cabe señalar que entre los pobladores y activistas permanecen también unos 15 menores de edad.
Los activistas también denunciaron públicamente que las autoridades municipales, acompañadas de un grupo de jóvenes corpulentos, armados con piedras y palos, amenazaron a los defensores de derechos indígenas e integrantes de las comunidades cercanas para que no regresen a Olintla.
Aseguraron que los agresores refirieron que la decisión sobre el proyecto hídrico “sólo pertenece a los pobladores y no a los de fuera”.
Hasta el momento, se sabe que los 70 activistas y pobladores que permanecen en la comunidad, son: Silvia Villa Señor, Ana Paula García Valeriana, Cecilia Zeledón, María del Coral Morales Espinoza, Ángeles María Vázquez Morales, Saraí Rivadeneira Morales, Jesús Antonio Rojas Méndez, Marco Antonio Comunidad Aguilar y Rafael Sevilla Zapata, pertenecientes al Consejo Tiyat Tlali.
También se encuentra Camerino Aparicio González, de la organización indígena y campesina UNITONA; Hipólito Molina Calderón, de la organización Voces de la Tierra “Cesder”; Rommel Chacan Palc, de la organización UNITIERRA; así como el ex diputado federal Héctor Colio Galindo, integrante de la Asamblea Veracruzana de Iniciativas y Defensa Ambiental.
Además, también se encuentran: Blas Eduardo Soto López, Leonardo Durán Olguin, de la Cooperativa Tosepan Tataniske de Cuetzalan del Progreso; Hermana Catalina Nicens, de la Pastoral Social; Maricela Cruz Benavides, de la Red Unidad de Derechos Humanos; Sergio Enrique Hernández Loza, de la localidad deSan Juan Ocelona.
Igualmente, Francisco Vázquez Guzmán, de Ixtepec Tosepan; Diana Pérez Rivera, de la Universidad Nacional Autónoma de México (UNAM); Adrián Sarmiento Sainos y Pablo Gorostiza Salazar, de la organizaciónTosepantomi; así como Matías Pérez Volenterio y Gabriel Ramírez Gasera, de la agrupación COPEVI.
Asimismo se encuentran los pobladores de la comunidad de Bibiano, cercana a Olintla: Arturo Santiago Santiago, Miguel Preciso Jiménez, Manuel Francisco Vázquez, Maximina Franciso Jiménez, Rogelio Vázquez Jiménez, Manuel García Marceliano, Miguel Sánchez Olvera, Magdalena Cruz Jiménez, Ana Laura García Cruz, Dolores Francisco Santiago, Dolores Hernández Marceliano, Miguel Cano Juárez, Sergio Santiago Santiago, María Francisco Marceliano, Manuel Jiménez Olmos, Juana Francisco Marceliano, Josefa Santiago Juan, Guadalupe Francisco Francisco, Rosa Álvarez Santiago, José Santiago Santiago, Pedro Santiago Santiago, Carmen Jiménez Marceliano, Manuel Marceliano Juárez, Josefina Santiago Sánchez, Guadalupe Vázquez Santiago, Manuel Jiménez Vázquez, Miguel Vázquez Arrollo, Ignacia Santiago Jiménez, Manuel Muñoz Francisco, Manuel Francisco Espinoza, Antonio Guzmán Francisco, Joaquín Sánchez Olvera, Enrique Seso Sánchez, Alfredo Salazar Sánchez y Carmen Sánchez Olvera.
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