OFRECE TELEFONÍA CELULAR EL GMÉXICO EN OLINTLA PARA QUE ACEPTEN SU HIDROELÉCTRICA
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Aunque el gobierno del estado insiste en que toda la población en Olintla acepta el proyecto hidroeléctrico que se pretende construir en río Ajajalpan, lo cierto es que cada vez crece más la oposición entre pobladores de esa región que se ven amenazados en sus bienes y la disposición de sus recursos naturales. Por esa razón desde hace unos días, operadores del Grupo México (GMéxico) han emprendido una estrategia destinada a lucrar con la pobreza e intentar acallarlas voces críticas en contra de su proyecto. La mejor manera que han encontrado los enviados del GMéxico para intentar comprar conciencias en Olintla es ofrecer que en breve será introducida la telefonía celular en ese municipio de la Sierra Norte, el cual en pleno siglo XXI carece de las vías de comunicación que son normales en cualquier centro urbano del estado.
Olintla es uno de tanto municipios que no están en la lista de prioridades del gobierno de Rafael Moreno Valle Rosas. Por eso su atraso social y económico es brutal. Sus servicios e infraestructura son propios de una comunidad olvidada y alejada del progreso. La principal carretera que llega a la comunidad tan estrecha, en algunos tramos, que solamente puede pasar un vehículo en un solo sentido.
Como parte de ese atraso, resulta que en un radio de entre 20 y 30 kilómetros alrededor de la cabecera municipal de Olintla no hay señal de telefonía celular. Solamente en algunas pequeñas lomas se puede captar llamadas de poca calidad. Y en todo el pueblo sólo hay un par de teléfonos fijos y de carácter público, los cuales en ocasiones se descomponen y tardan días o semanas en ser arreglados.
Ahora como parte de la “benevolencia” del GMéxico, un grupo de enviados se ha puesto a difundir entre la población de origen totonaca que a la par de que se empiece a construir la hidroeléctrica por fin llegará la telefonía celular al pueblo. Por tanto se esparce la idea de que si se rechaza el proyecto, no habrá modernidad de las casi inexistentes telecomunicaciones de dicha comunidad.
Con ese ofrecimiento y de que habrá fuentes de trabajo, el GMéxico quiere seguir adelante con el proyecto y los abusos cometidos, ya que hasta la fecha no ha hecho público el proyecto de la hidroeléctrica, no presenta ningún estudio de impacto ambiental, hace labores de exploración en terrenos que no son de su propiedad, no informa si la generación de energía eléctrica que pretende producir será para la industria minera y si sus obras no provocarán que el río Ajajalpan inunde las tierras de cultivo de la región.
Ese actuar del GMéxico ha sido posible por la protección que recibe del gobierno de Rafael Moreno Valle Rosas y de la organización priista Antorcha Campesina.
Resulta que los verdaderos promotores del proyecto hidroeléctrico de Olintla es un grupo de profesores, quienes son de Antorcha Campesina, quienes se han dedicado a proteger los intereses del Grupo México y buscan deslindar a las autoridades municipales del conflicto social que se ha generado por la presencia de la empresa que fue causante de la tragedia de la tristemente celebre mina Pasta de Conchos.
Resulta oprobioso que se esté entrando en el chantaje de condicionar el servicio telefónico móvil, que debería ser básico, a cambio de que se acepte a ciegas una obra que puede significar un desastre para la región. Y que el gobierno del estado en lugar de defender el derecho de los ciudadanos a disentir, a solicitar información y exigir explicaciones, esté alentando la violencia en contra de quienes se oponen al proyecto en cuestión.
Ese comportamiento de funcionarios del gobierno del estado pondría en evidencia que miembros del Poder Ejecutivo persiguen intereses económicos con el proyecto en cuestión, pues no hay una explicación convincente de por qué la administración de Rafael Moreno Valle Rosas se ha puesto del lado del GMéxico.
Un dato interesante, es que el pasado 27 de enero, el día en que un grupo de pobladores de la Sierra Norte que han cuestionado los planes del GMéxico fueron retenidos en Olintla por un grupo de golpeadores, alentados por el edil Héctor Arroyo Bonilla, fue la telefonía celular la que los salvó.
Resulta que la única comunidad que sí tiene el servicio de telefonía móvil es Ignacio Zaragoza, en la cual la gente en su mayoría se opone a la hidroeléctrica. Y es que este poblado por estar en una cresta, puede captar la señal de celulares.
Fue de esa comunidad en donde se alertó, por la vía de teléfonos móviles, que se habían retenido a los opositores a los planes del GMéxico y que sus vidas corrían peligro.
El factor anteriormente referido resultó decisivo para que la violencia en la zona no escalara y se acabara cometiendo un acto de barbarie contra los activistas.

REFERENCIA: http://www.lajornadadeoriente.com.mx/noticia/puebla/ofrece-telefonia-celular-el-gmexico-en-olintla-para-que-acepten-su-hidroelectrica_id_19986.html
