Serranos Unidos en Resistencia Indígena dialogará con Jaime Martínez Veloz
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Jaime Martínez Veloz, comisionado para el Dialogo con los Pueblos Indígenas del gobierno federal, recibirá hoy a las 11 horas a una comisión del frente Serranos Unidos en Resistencia Indígena y la asociación civil Causa Indígena, quienes han solicitado que intervenga para lograr una audiencia con el presidente Enrique Peña Nieto el 24 de abril, durante su visita a Puebla con el propósito de pedirle que se suspendan los proyectos de minas e hidroeléctricas en la Sierra Norte.
Lo anterior fue dado a conocer ayer por Raymundo García López, secretario de Causa Indígena, quien indicó que el contenido del diálogo que esta mañana tengan con Martínez Veloz será dado a conocer a la opinión pública la próxima semana.
Serranos Unidos en Resistencia Indígena envió esta semana al funcionario federal un oficio planteándole los motivos de su oposición a los llamados “proyectos de muerte”; es decir, los planes para explotar yacimientos de metales preciosos a cielo abierto y construir plantas hidroeléctricas para los procesos de depuración.
El frente dio a conocer un manifiesto que tituló Luchar por la vida, oponerse a la muerte, que rubricaron Tetela hacia el Futuro, A.C., Nueva Organización San Salvador Huehuetla, el Centro de Estudios para el Desarrollo del Totonacapan, A.C., el Colegio Paulo Freyre, la Casa de la Mujer Indígena de Ixtepec, el Consejo Ciudadano de Huitzilan de Serdán, el Movimiento Independiente Obrero –Campesino– Urbano y Popular de la Coordinadora Nacional “Plan de Ayala”, Naku Skgoy, Ollin Moltok, Causa Indígena, A.C., Descendientes 5ta de la Guardia NL de Zacapoaxtla–Comaltepec–Tatoxca, Cronistas, Historiadores y Narradores de la Sierra Norte y el Altiplano de Puebla, A.C., amén de la Organización de Estudiantes Comprometidos con la Sierra Norte de Puebla y el Altiplano de Puebla.
Asimismo, Productores Poblanos de Café de la Cuenca del Cozoltepetl, Colibrí –Publicación en Lenguas Originarias–, la Unión de Defensores de Derechos Humanos de la Sierra Norte de Puebla y la Red de Mujeres Rurales e Indígenas Poblanas A.C.
[bookmark: _GoBack]Al manifiesto se adhirieron, entre otros, Cuauhtémoc Cárdenas Solórzano, la Unidad de la Fuerza Indígena y Campesina (UFIC), la Unión General de Obreros y Campesinos de México, Federico Ovalle Vaquera, secretario General de la Central Independiente de Obreros Agrícolas y Campesinos; Marco Antonio Ortiz Salas, secretario General de la Coalición de Organizaciones Democráticas, Urbanas y Campesinas); el Grupo de Vecinos de Riesgo, el Frente de Organizaciones Sociales, Campesinas y Estudiantes de Puebla, el Sindicato Unitario de Trabajadores de la UAP, el Frente de Campesinos, Ejidatarios y Pequeños Propietarios de Texmelucan y la Sierra Nevada, Xanat Xtlachiwin Lakchajan (Florece la Palabra de la Mujer), los Promotores de la Legalidad, Izquierda Democrática Nacional, el Movimiento Nacional por la Esperanza y el Congreso Progresista de Puebla, Servicio, Desarrollo y Paz, A.C.
También, la Red Indígena para el Desarrollo Agroecológico, el senador Isidro Pedraza Chávez, los diputados Carlos de Jesús Alejandro, Miguel Alonso Raya,  Ángel Cedillo Hernández, Gaudencio Mejía Morales, Javier Manzano Salazar, Emilio López G, de la Central Independiente de Obreros Agrícolas y Campesinos.
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