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El diputado del Distrito XIII, donde se encuentra Tetela de Ocampo, Lauro Sánchez López, manifestó ayer su abierta oposición al proyecto de explotación de yacimientos de oro y plata que pretende la compañía Frisco, mediante la apertura de la mina Espejeras.
El representante popular argumentó que el proyecto es a todas luces inviable, porque la actividad de la mina afectará los mantos acuíferos de la región y causará otros efectos nocivos al ecosistema:
“Es inviable, es una zona donde se encuentran los manantiales que abastecen a Tetela y otros municipios. Llevar ahí un proyecto de esa naturaleza es terrible, es inviable porque también es una de las pocas zonas con biodiversidad íntegra”.
Sánchez López confirmó que la LVIII Legislatura local hará las gestiones necesarias para detener la apertura de mina que impulsa la empresa propiedad del magnate, Carlos Slim Helú, presidente del Grupo Carso:
“Como legislador local tengo facultades limitadas, pero como representante de esa comunidad e interlocutor he estado en constante contacto con las autoridades estatales en la materia, estamos dispuestos a dialogar con autoridades federales”, aseguró.
El diputado, militante del Partido Revolucionario Institucional (PRI), manifestó su apoyo a la propuesta que el pasado domingo, durante un foro informativo, hizo su copartidario, el alcalde de Tetela de Ocampo, Marco Antonio Uribe Peña, en el sentido de iniciar la formulación de un plan de ordenamiento territorial que proteja a la comunidad y su patrimonio natural y cultural.
El pasado domingo Uribe Peña anunció que su administración no autorizará el cambio de uso de suelo ni expedirá la licencia de funcionamiento a la Minera Frisco, que es la compañía interesada en el aprovechamiento de los yacimientos de oro y plata.
En una entrevista con esta casa editorial el edil agregó que las primeras acciones legales para evitar la apertura de Espejeras han sido dadas, pues se notificó a la Procuraduría Federal de Protección al Ambiente (Profepa) que Frisco taló árboles y abrió brechas sin autorización.
Añadió que los diputados locales Lauro Sánchez López y José Luis Márquez Martínez también han ofrecido su apoyo al movimiento ciudadano que se opone a la instalación de Frisco –encabezado por la organización Tetela Hacia el Futuro– y a la alcaldía.
“Además, tenemos entendido que el señor gobernador (Rafael Moreno Valle) tampoco está de acuerdo en la apertura de la compañía”, aseveró Uribe Peña.
En todo momento, el alcalde de extracción priista dejó claro que su actuación como autoridad estará orientada hacia las vías institucionales, pero adelantó que una vez que se haga formal el requerimiento que Frisco tiene la obligación de hacer para el cambio de uso de suelo y licencia de funcionamiento, la Comuna de Tetela de Ocampo hará una difusión exhaustiva y detallada en todas las comunidades sobre los peligros que entraña el proyecto de la mina.
No sólo eso; Uribe Peña aseguró que si los canales legales no surtieran efecto es muy posible que la población de municipios de la Sierra Norte, como Tetela, Cuetzalan, Zacatlán, Zacapoaxtla y otros se unan para oponerse.
“Hace 150 años los pobladores de la Sierra Norte se unieron para defender a la patria de una invasión, de la invasión francesa. Hoy nos uniríamos, seguramente, pero con el propósito de defender nuestra tierra de un proyecto devastador”.
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