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El secretario general del Sindicato Nacional de Académicos del INAH, Felipe Ignacio Echenique March, dio a conocer que petroglifos que podrían indicar la presencia de vestigios prehispánicos en la región de Tetela de Ocampo fueron hallados por arqueólogos del Instituto Nacional de Antropología e Historia (INAH), por lo que es necesario hacer exploraciones para descartar que las labores de minería que pretende la empresa Frisco pudieran dañar el patrimonio histórico.
A la nocividad que entraña la actividad de minería a cielo abierto que pretende la compañía del magnate Carlos Slim Helú, para el medio ambiente y la salud humana ahora se une otro elemento de riesgo: la posibilidad de que vestigios de culturas precolombinas en la zona de Tetela corran peligro si la mina Espejeras se activa.
Desgraciadamente esta información que da mayor fuerza a la oposición que encabeza la asociación civil Tetela Hacia el Futuro puede ser que no tenga el efecto esperado, a juzgar por la experiencia que se ha tenido con las instituciones del gobierno de la República.
En efecto, es dudoso que el Instituto Nacional de Antropología e Historia se aboque a iniciar investigaciones en al zona para determinar si hay vestigios prehispánicos que deban ser protegidos, porque no parece haber voluntad en el gobierno de la República, hasta ahora, para frenar a la minera. Por ejemplo, la Secretaría del Medio Ambiente y Recursos Naturales, pese a todos los elementos existentes, no ha actuado con firmeza para detener las exploraciones.
Ojalá el INAH salga de esta inercia del gobierno federal, que es seguida por el estatal, y proteja los vestigios históricos de la Sierra Norte.
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