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A pesar de la oposición de los habitantes de Tulcingo del Valle y de la negativa de la Procuraduría Federal de Protección al Ambiente (Profepa) a que la minera estadunidense The Oro East Mining Company explote yacimientos de antimonio en aquel municipio de la Sierra Mixteca de Puebla, el titular de la Secretaría de Ordenamiento Territorial y Servicios Ambientales (SSAOT), Juan Carlos Morales Páez, recibió ayer a una comitiva de dicha empresa.
El objetivo del encuentro, según expresaron los emisarios de la transnacional, es gestionar los permisos para poder aprovechar el elemento químico.
Al encuentro acudió también el presidente municipal de Tulcingo del Valle, Ulises Rodríguez Campos. Trascendió que los enviados de The Oro East Mining Company le ofrecieron recursos para obras públicas a cambio de que la administración comunal libere los permisos de uso de suelo para la minera.
No hubo una versión oficial del encuentro, que se realizó a puerta cerrada en las instalaciones de la Secretaría de Ordenamiento Territorial y Servicios Ambientales.
A la salida, los representantes de The Oro East Mining Company –de aparente origen oriental y con poco dominio del español– fueron entrevistados por el noticiario radiofónico Al Portador, cuya nota informativa consignó que declararon que Juan Carlos Morales Páez les sugirió no hacer declaraciones a los medios de comunicación, porque los resultados de las negociaciones con la empresa los daría él a conocera a la opinión pública en una rueda de prensa.
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